

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LOGROÑO, una peseta al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado 3 pesetas
trimestre vencido o por comisionado, 3 pesetas 25 céntimos.
EXTRANJERO, 8 pesetas trimestre.
Se considera que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración los números una vez terminada la suscripción.

Número suelto, 8 céntimos

LA RIOJA

DIARIO EPISCOPAL DE LA MAÑANA
Fundadores don Facundo y don Francisco Martínez Zaporta

Viernes, 1.º de febrero de 1918

REDACCION Y ADMINISTRACION

Apartado en Corres, núm. 28
Calle de la Imprenta, 9, bajosNo se devuelven los originales aunque no se inserten Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta linea.

Número atrasado, 10 céntimos

Cuentas, corrientes a la vista...	1.000.000 de pts.
2 por 100 anual.	
Imposiciones a seis meses.....	3 por 100 anual.
Idem a doce »	3 y 1/2
Idem a mayor plazo.	4 por 100.

CAJA DE AHORROS 3 POR 100 ANUAL

MUEBLES DE TODAS CLASES PRECIOS Y ESTILO

Nuevos Caminos Riojanos Partida, 26, Logroño

CLINICA PEREDA

En la dirección de
Dr. J. M. Pereda, Quirúrgico
y Clínica de Cirugía de Bur-
dos y Pan — 11 de Junio, 1888.

Clinica García Antónianez
DE LA HORA — Bélgica, s/

Especialista en las enfermedades de

OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Medicina general Operaciones.

MÓBILIARIOS COMPLETOS

ANTONIO ANTÁ

Trámite al Ayuntamiento.

SANAMIENTO RESPIRATORIO

JARABE BALTANAS Lactores-cal

Curación de catarros, ronquera

Dessparición de la TOS y

de toda clase de molestia

Especialista en

V. Inante, Zarzosa, Madrid

Consultas de

n.º 1 de 2 a 4. B. Herranz, 11

EL TORPEDEO DEL "GIRALDA"

El Gobierno considera

que fué injustificado

Madrid, 31.—V. h.

CONSEJO DE MINISTROS

Este mañana se celebró en Palacio

un extenso Consejo de ministros,

del que facilitó una nota oficial

el marqués de Albuñuelas a

los partidistas.

El señor García Prieto informó

al rey don Alfonso sobre la política

internacional, e impresiones relati-

vas al orden público en España,

sendo éstas más satisfactorias que

las de los días anteriores.

Informó también al monarca so-

bre el acuerdo adoptado en el

Consejo de anoche respecto al

torpedeo del vapor «Giralda»;

asunto que el Gobierno exa-

minó detenidamente, apreciando

las circunstancias que concurrieron

en el mismo.

El acuerdo se tomó por unanimidad

y se convino guardar gran reser-

vencia, encargándose el jefe del

Gobierno de redactar la nota que

deberá mandarse a Alemania.

Preguntó el señor García Prieto

sobre la ampliación del Consejo

de lo que dicen algunos periódicos

de que emplearan tonos enéres

cas. No, contestó el mer-

cado de Albuñuelas que considera

exagerados los comentarios.

También manifestando el presi-

dente que el sábado se celebraría

el Consejo de ministros, esperando

que el d. Fomento, informara a sus

compañeros respecto a las impresio-

nes que ha sacado en su viaje a

los países de Asia.

En el vestíbulo de la fábrica ha

sido recibido el señor Alcalde Zamora

por el Consejo de Administración

en pleno, presidido por el se-

ñor Alcalde civil, del alcalde y

de otras autoridades, se ha trasladado

el ministro a la fábrica de Altos

Hornos de Sestao.

En el vestíbulo de la fábrica ha

sido recibido el señor Alcalde Zamora

por el Consejo de Administración

en pleno, presidido por el se-

ñor Alcalde civil, del alcalde y

de otras autoridades, se ha trasladado

el ministro a la fábrica de Altos

Hornos de Sestao.

El ministro visitó todos las de-

pendencias de la fábrica, inspec-

cionando también las factorías de la

«Constructora Naval» y de los As-

tilleros del Nervión.

Al mediodía se trasladaron el se-

ñor Alcalde Zamora y demás autorida-

des, con el conde de Zurbano, a

la Alhambra de Baracaldo, en

cuyas oficinas se ha servido un es-

pléndido banquete; visitando des-

pués el ministerio las dependencias

de dicha fábrica.

Después se trasladó el señor Al-

calde Zamora a Miravalles, donde

visitó la fábrica de varas de los se-

ñores Chavarri y Pratamente.

También se visitó la fábrica

de «La Vasconia».

Mañana, en tren especial de los

Ferrocarriles Vascongados saldrá a

las ocho y media para Zumárraga

con objeto de tomar el tren para

Madrid.

También dijo que le habían visi-

tado los señores Lúque, Burrell,

Moya y Lasa de Tena, los dos úni-

cos para hablarle respecto al

problema del petróleo.

Manifestó que le había visitado

el embajador de Italia para presen-

tarse a tres diputados italianos que

se encuentran en Madrid.

También dijo que le habían visi-

tado los señores Lúque, Burrell,

Moya y Lasa de Tena, los dos úni-

cos para hablarle respecto al

problema del petróleo.

LO QUE DICE GIMENO

El armador del suniestrado vapor

«Giralda», acompañado del aboga-

do de la Asociación de Navegantes

España, ha visitado al ministro de

María señor Gimeno, amparando

la relación que le hizo del torpe-

deamiento de dicho barco por un

submarino alemán.

Le ha contestado el señor Gimeno

diciendo que el Gobierno, una

vez informado de la veracidad

de los hechos, si encuentra motivo

suficiente, reclamará enérgica-

mente al Gobierno.

A este efecto le anuncio que en

su casa tenía un tesoro, ofreciendo

que lo devolviera.

El medio es da

... conocido

... la incauta de Lardero, que

permite alegar positivo y eficaz

el ministerio que por los

hechos recibidos se ve no evi-

ta la menor duda de que dicho va-

yo, ejerciendo la navegación de cabotaje, amparado en un indecible

de la ley vigente, no pudiendo

ejercerlo por la naturaleza de

los mismos, ni debiendo por ningún con-

cepto abstenerse los armadores es-

pañoles de restringir el tráfico nacio-

nal, consideradas de legítima

y de uso de la mar.

AUDIENCIA

La oferta de una gitana

Maria de la Cruz Jiménez, una gitana que se dedicaba a vendedora ambulante de telas, dió en Lardero con una mujer, en quien pronto notó su maneras de ser y se dispuso a sacarle unas pesetas.

A este efecto le anuncio que en su casa tenía un tesoro, ofreciendo

que lo devolviera.

El medio es da

... conocido

... la incauta de Lardero, que

permite alegar positivo y eficaz

el ministerio que por los

hechos recibidos se ve no evi-

ta la menor duda de que dicho va-

yo, ejerciendo la navegación de cabotaje, amparado en un indecible

de la ley vigente, no pudiendo

ejercerlo por la naturaleza de

los mismos, ni debiendo por ningún con-

cepto abstenerse los armadores es-

pañoles de restringir el tráfico nacio-

nal, consideradas de legítima

y de uso de la mar.

Y en la cuenta de la gitana se

aparece el efecto, e

UNA OBRA GENIAL

De la Guerra

Madrid, 31.—V. h.

COMUNICADO FRANCES

Ya nos adelantó el telégrafo detalles de la obra póstuma del malogrado compositor doméstico, Usandizaga, cuyo título encabeza estas líneas.

Su estreno, verificado en San Sebastián, ha constituido un acontecimiento teatral realmente extraordinario, pues según todos los informes la ópera de Usandizaga es la concepción de un músico genial, y ha causado asombro el tesoro de inspiración y de técnica que el gran José Mari puso en esta partitura, llamada a acabar de glorificar la memoria del ilustre músico.

Hé aquí, lo que de «La llama» dice «La Voz de Guiúzcoa»:

«Usandizaga, con sus famosísimas «Golondrinas», se puso de un salto a la cabeza de los compositores españoles. «La llama» colocará su nombre a altura inaccesible, pues enorme es la distancia recorrida por aquel malogrado genio del arte entre las dos obras: «Mendi Mendian», «Las golondrinas», «La llama». ¿A dónde no habría llegado la ciencia que Usandizaga poseía en tan gran cantidad, que no pudo resistir a ella?

Martínez Sierra ha cumplido fiel y honradamente con su deber de libertista, autor de la leyenda.

No ha pretendido hacer una obra para ser estimada literariamente, pero ha vestido con el galano ropaje de su literatura una trágica, emocionante e interesantísima leyenda fantástica que da numerosas situaciones para que el musical deienda suelta a la inspiración.

La acción es en Oriente y tiene por base los amores de un príncipe y una princesa. Sorprendidos por los enemigos del rey, que están con él en guerra, son llevados, ella como esclava, y luego él como prisionero, al palacio del sultán enemigo. Allí ella finge amar al sultán para libertar a su amado, que gime en un calabozo, pero se interpone una odalisca que se ha enamorado del príncipe, y lo salva.

El príncipe y la princesa se encuentran en los jardines y se aman: sorprendidos por la odalisca, ésta mata al príncipe. Aparecen los corsarios y llevan el sultán, a quien la infeliz princesa quiere matar como principal culpable de sus desdichas. Detenida por el séquito del sultán, es condenada a ser quemada viva y ella huye, arrojándose al mar.

Tal es, a grandes rasgos contada, la leyenda de Martínez Sierra. Usandizaga vertió sobre ella torrentes de inspiración, catárticas de notas, afardos otrevidísimos de técnica musical, prodigios de instrumentación, pueriles abrumadoras del dominio que tenía sobre la orquesta y sobre las voces, y, sobre todo esto, puso el sello de una originalidad, da una jugosidad y una traeura en los «moticos», que hacen que su personalidad artística sea inconfundible. Usandizaga era... El: estaba solo.

En el prólogo se ve ya la orientación que domina en la obra y se afirma en la canción de la Narradora de la leyenda. La intervención del coro es magnífica, y el prólogo produce la primera explosión de entusiasmo.

Sigue una romanza de tiple, un dueto con el tenor y la escena de la sorpresa con un pequeño coro, terminando el acto con una vibrante invocación del tenor.

El acto segundo es de una enorme grandiosidad en su conjunto. Comienza con un preludio que es una de las páginas más inspiradas de la obra, y después de una brevísima intervención del Orfeón—el bajo—, viene la canción del Espíritu del aire, muy linda y muy inspiradora; tal vez sus dimensiones la perjudiquen un poco. Sigue un «intermedio» que es un verdadero primer, una filigrana de inspiración y de instrumentación. El público, contento en su entusiasmo, hasta su terminación, dió luego rienda suelta y obligó a repetirlo todo.

El cuadro segundo del segundo acto, tiene extraordinaria visualidad. Grupos de gente del pueblo—los—esperan el paso del cortejo del Sultán. Entre las esclavas está la princesa. Una bayadera baila una danza, interviene el cuerpo de baile y llegan los prisioneros—coro mixto del Orfeón—que cantan en coro muy sentimental y muy bonito.

Entre los prisioneros llega el príncipe, a quien se abraza la princesa, pero los genitores los separan—después del dueto—y llega el cortejo del Sultán.

También la princesa—baila una danza que pudiera llamarse de la seducción y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición. Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el tercer acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el cuarto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el quinto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el sexto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el séptimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el octavo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el noveno acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el décimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el undécimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el duodécimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

De la Guerra

Madrid, 31.—V. h.

COMUNICADO FRANCES

PARIS. (Oficial).—El comunicado oficial de la noche de ayer dice: Actividad bastante grande de ambas artillerías en la región de Alerte, en el bosque de Cauriers y en el Voevre.

En esta última región no obtuvo resultado un golpe de mano alemán dado al Norte de Secheprey.

Aviación.—Durante la jornada del 29, fueron derribados dos aviones alemanes por los pilotos franceses.

Tres aviones más cayeron en sus propias líneas gravemente averiados.

COMUNICADO AUSTRIACO

VIENA. (Oficial).—Al Oeste del Asiago y en la región del Monte Sisemol fracasaron con sangrientas pérdidas todos los ataques italianos.

El monte de Val Bella y el Coll de Rossó, después de heroica defensa y obstinados combates, tuvieron que ser abandonados a las fuerzas enemigas, que atacaron en número muy superior a las nuestras.

AVIONES ALEMANES SOBRE PARIS

PARIS.—Aviones alemanes han bombardeado distintos puntos de las afueras de París.

Al aviso de alarma la mayoría de las personas permanecieron en las calles, y muchas se refugiaron en las cuevas y en el túnel del Metropolitano.

Ninguna instalación militar resultó dañada.

Hasta ahora han sido recogidos 20 muertos y 50 heridos.

Los cañones de nuestras defensas y las escuadras atacaron a los aviones enemigos y derribaron uno; los demás se retiraron, rehuyendo el combate.

Mrs. Poincaré y Clemenceau han visitado los heridos en los hospitales, prodigándoles consuelos.

La mayoría de las víctimas son mujeres y niños.

Las bombas alcanzaron dos hospitales.

Han sido apresados los tripulantes del avión derribado. El piloto está herido.

Han resultado varios inmuebles incendiados o gravemente averiados.

COMUNICADO ITALIANO

ROMA. (Oficial).—En el mismo teatro de la guerra, en que tan brillantes acciones hemos realizado estos días, continuamos los empujes energicos al Sur de la meseta del Altago y al Oeste de Frenzela, mejorando con una nueva posición.

Al Noroeste del Coll del Rossó hemos cañoneado las retaguardias enemigas, batiendo incesantemente los pasos forzados.

En el resto del frente se han mostrado muy activas ambas artillerías, estorbando las tentativas de atrapillas enemigas en el valle La Laguna y entre el Adigio y el Ástico.

Hemos penetrado en los trincheras del adversario al Oeste del monte Asolone, cogiendo dos ametralladoras.

Nuestros aviones y los de nuestros aliados han obtenido nuevas victorias derribando siete aviones enemigos.

Los ingleses derribaron cuatro.

EL COMBATE DE LOS DARDANELLOS

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, el secretario parlamentario del Almirantazgo ha anunciado que en la reciente batalla librada en los Dardanelos, durante la cual el «Breslau» fue echado a pique, las pérdidas británicas se elevaron a 6 oficiales y 127 marineros muertos y 27 marineros heridos.

LA ACCIÓN SUBMARINA

LONDRES.—Según datos facilitados por el Almirantazgo desde el miércoles de la semana anterior hasta el 30 entraron en los puertos de Inglaterra 2.352 buques de todas las nacionalidades, y salearon 2.309.

Los buques mercantes de más de 1.600 toneladas, hundidos por minas y submarinos, fueron 9, y los de menos de ese tonelaje, 6.

Los buques mercantes atacados infructuosamente fueron 8, y los barcos pesqueros ingleses hundidos uno.

DIVISION NAVAL BRASILENA

RIO JANEIRO.—Una división naval compuesta por acorazados, cruceros y destroyers, saldrá en breve para unirse a la escuadra en la costa del mar del Norte.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el cuarto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el quinto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el sexto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el séptimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el octavo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el noveno acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el décimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el undécimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el duodécimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el décimo tercero acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el décimo cuarto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el décimo quinto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el décimo sexto acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es muy bonita, y viene como final uno de los más atrevidos alardes de composición.

Aquel final del acto, con dos coros distintos y la orquesta en plena fervorosa, está reservado a los genios.

En el décimo séptimo acto destaca la romanza de tenor que fue repitiéndose cada vez que se abrazan los tres—y que es

Más telegramas

Ha tenido una herida y de
segun ciudad la esposa de A.
Se estimado en 50 el director de
la Escuela Industrial, don Rafael
Gutiérrez de León.

LABRADORES, no comprar man-
tas ni telas de mazetas para ganado
ni visitar el campo río de Llesio
Barbi Portales, 60, Logroño.

También en el mes de enero, co-
mo en otros anteriores, ha habido
nacimientos, según los datos del
Registro, que son: 56 defunciones,
99, y matrimonios, 66.

Como se ve la proporción es bien
lamentable.

En el mes fallecieron muchos an-
tiguos.

VERMONT SAENZ

El mejor de los conocidos
Wagner (Andalucía)

El ayudante meritorio de la Es-
cuela Industrial don Marco Díaz de
Cerro ha sido encargado interina-
mente de la cátedra de Mecanis-
mos, Máquinas, Herramientas y
Motrices.

SE VENDE LA CASA situada
en Breña de los Herreros, número
23. Se dará en buenas condiciones
la casa nueva, con cuatro pisos, ba-
ños y ubicación, con agua de ma-
yor y todos ellos. Para informe-
rarse al propietario del café Ro-
yalty, en Valladolid.

Teatro Moderno

Ayer se hicieron numerosos en-
cargos de localidades para el estreno
de la grandiosa película «La vi-
da de Colón» y su desembocamiento

en África, y no es aventurado su-
poner que entre hoy y mañana se
agotarán aquéllas.

No tenemos de repetir lo que he-
mos dicho sobre la gestación labo-
riosa y difícil de esta película y el
enorme éxito que ha tenido que
sobrepuja en mucho a cuanto aquí
se ha intentado y se ha hecho.

Es cierto que hay en todos los
hechos humanos algo que podría
nos llamar el alma de las cosas; y
en suceso que tuvo su origen en
España y fue ejecutado por espa-
ñoles, ya que por aquella época ellos
eran capaces de tal aventura,
ha sido filmado en los mismos
lugares donde ocurrió, y este de-
talle, aparte del sello de autenticidad
que da un carácter especialísima-
do. Parece que es una época ente-
ra que revive, no sólo para enseñar
que revive, sino que también
para enseñarnos en sucesión rápida y
brillante, la gestación de nuestras
pasadas grandes. Es el alma de
nuestras razas que se refleja en to-
das las esencias de la obra, en todos los
cuadros como algo perecedero, in-
separable, que acompañará a la his-
toria de aquellos hechos a través
de los siglos.

Mr. Drossner tuvo la suerte de
elegir un actor, Wagner, mimico de
París, que, por su figura y por su
aire, ha sabido caracterizar perfe-
ctamente al inmortal genovés, y los
demás actores cumplen como
ticos en la interpretación de sus
respectivos papeles, distin-
giéndose especialmente Mme. Leontino Massart, en su rol de reina Isabel.

EL «VICENTE PUCHOL»

MALAGA.—Dan cuenta de esta
capital de haber fondeado en dicho
puerto el vapor «Vicente Puchol»
conduciendo a bordo los naufragos
del vapor «Delfín» de la matrícula
de Bilbao, que naufragó en las cos-
as de Marruecos.

DE BARCELONA

El gobernador de Barcelona da
cuenta de que mejora la situación,
aunque lentamente, por ser conside-
rable el número de mujeres que si-
guen en huelga.

El ministro de la Gobernación
ha facilitado a la Prensa una nota
oficial en la que se dice que la
huelga disminuye y que han sido
detenidos varios muchachos, que fi-
jaban pasquines excitando la con-
tinuación de la huelga.

El conflicto de la huelga de con-
tramaestres del distrito del Norte
sigue en el mismo estado.

EXPORTACION DE COTILLORES

Los agricultores de Metrópoli han
pedido autorización para exportar
cotillocos, en vista de haber gasto
sobre todo en las películas proyectadas, especialmente «Los
Vampiros», que sigue continúa hoy,
en unión de otras cintas notables.

Para el domingo se prepara un
programa excepcional, pues además
de inaugurar el magnífico film «La
muñeca de la emoción», se es-
trenará «Flor de Primavera», una
soberbia cinta en colores de la Ca-
sa Pathé, que tiene por intérprete
a la encantadora «Perla blanca».

TOROS EN AMERICA

Según telegrafía al ministro el
gobernador civil de Granada, ha
sido solucionada la huelga de
los tranvías.

HUELGA SOLUCIONADA

El gobernador de Barcelona da
cuenta de que las huelgas de
los tranvías.

POSADA DEL CARMEN

Participan de Lima que los toros
de la ganadería de Olivar han resul-
tado buenos.

Chiquito de Begoña estuvo va-
teante.

Juan Belmonte desplegó gran
valentía, toreando con asombroso
estilo.

Fortuna quedó superiorsimamen-
te toreando de capa, hizo eclosas
faenas de mulata y estuvo admira-
blemente con el estoque, por lo que
figuran solamente en esta provin-
cia: Ventrosa (niños), y Toranzo-
ña (mixta), para maestra. Entre
los acuerdos emitidos por la men-
cionada orden hay uno que intere-
sa a los maestros consortes, de-
terminando que éstos remitan a la
facción administrativa de la pro-
vincia en que residen oficio deter-
minando las escuelas que solicitan
orden de preferencia.

En la misma «Gaceta» aparece
la relación de los aspirantes a
las oposiciones anunciadas por la
Sección de Zaragoza, con exposición
de los documentos que a algunos
de ellos faltan para completar el
expediente.

Para la escuela de niños de
Rincón de Soto fué nombrado
maestro interino por la Sección ad-
ministrativa de primera enseñanza
don Luciano Sanchidrián Menayo.

Ha iniciado expedientes de cla-
sificación ante la Junta Central de
Derechos pasivos del Magisterio el
maestro de Ollauri don Claudio
Marqués Pascual de Lellana.

Ha tomado posesión de su es-
cuela el maestro interino de Villa-
mediana don Bonifacio A. de la
Cáceres.

Ha fallecido en Calahorra la
maestra auxiliar de párulos doña
Margarita.

ULTIMA HORA

Madrid, 1.º 2.30 m.

A LA VIDA PRIVADA

El señor Méndez Pallarés ha
anunciado que retira su candidatura
por Madrid y que abandona la polí-
tica.

LOS AUTORES, EN PAZ

En la Sociedad de Autores se ha
abordado junta general.

Fueron proclamados discursos
de amistad.

AUMENTO DE CAPITAL

Mañana se reunirá el pleno del
Consejo de Estado para ocuparse de
la cuestión del aumento del capital
del Banco de España y pare-
ciera que la mayoría se muestra
que es un aumento.

UN MINISTRO

También en el mes de enero, co-
mo en otros anteriores, ha habido
nacimientos, según los datos del
Registro, que son: 56 defunciones,
99, y matrimonios, 66.

Como se ve la proporción es bien
lamentable.

En el mes fallecieron muchos an-
tiguos.

ENTIERRO DE

Con gran acompañan-
ento se ha

verificado hoy el entierro a
de

Cuentas del Reino don Vicente Na-
varroreverte.

CORONEL FESTEJADO

Con motivo del rasgo generoso
que tuvo el coronel de la Guardia
civil don Vicente García Pérez, pi-
diendo voluntariamente el retiro
para que no quedase sin ascender
después de cuarenta años de servicio,
el número uno de los capitanes,
don Antonio Moyano, los jefes
y oficiales de la Benemérita se
han reunido en fraternal banquete
en el Casino Militar.

Pasó el acto el ministro de la
Guerra, teniendo a ambos lados
a varios generales y coronados.

Al descorcharse el champagne
habló el general Arizón y después
el ministro de la Guerra, anuncia-
do, en nombre del rey, que le ha
sido concedida al señor García Pé-
rez la Cruz del Mérito Mi-
litar.

El señor García prometió un
sobresaliente discurso, haciendo re-
saltar los servicios, sacrificios y ra-
gos de heroísmo de que tantas
veces habla la Guardia ci-
vil.

Al terminar fué aplaudidísimo el
señor La Cerva.

Los derechos para la Hacienda y
las insignias de la Gran Cruz las
bregarán los jefes y oficiales del be-
namérito Instituto.

SOMBREROS - ZALDIVAR

Sa necesita uno que sepa su
obligación, en la de don Miguel
Alonso e Hijo, en Santo Domingo.

NO HAY QUIEN PUEDA!

El gobernador de Barcelona da
cuenta de que mejora la situación,
aunque lentamente, por ser conside-
rable el número de mujeres que si-
guen en huelga.

El ministro de la Gobernación
ha facilitado a la Prensa una nota
oficial en la que se dice que la
huelga disminuye y que han sido
detenidos varios muchachos, que fi-
jaban pasquines excitando la con-
tinuación de la huelga.

El conflicto de la huelga de con-
tramaestres del distrito del Norte
sigue en el mismo estado.

COLANDERO

SALE ALQUILA UN LOCAL pro-
prio para almácén de ultramarinos
cosa blanca, en la calle de las De-
icias 5. De noche la portera.

DEPENDIENTE DE BARBERIA

HACE falta uno que sepa su obli-
gación en casa de Gonzalo Pérez,
trabajante.

VENTA DE CHOPOS

LA BOLA DE ORO sigue vendiendo bacalao, a 2'50:
garbanzos finos y gordos, a 0'70:
galletas variadas, a 2'15 el kilo.

MAQUINA SINGER

MAQUINA SINGER, de bobina
central, propia para sastre o za-
patero, vende. Razón, correspondiente
a LA RIOJA, Santo Domingo.

HERRADOR

HERRADOR. Se necesita uno para
trabajar en la capital. Informes, Sa-
nto Domingo, 26, 3.

VENTA DE CHOPOS

COLANDERO. Se traslada, por
no poder atender su dueño, el
Colandero de Doroteo Valdemoro,
en el camino de San Gregorio. In-
formación, Mercado, número 80.

COCHE

COCHE se vende uno de doce
asientos seminuevo, en buenas con-
diciones. Carmelitas, 7, taller de ca-
rretera.

CHICO

CHICO. Se necesita uno de 16 a
18 años, con buenas referencias, en
el almacén de cereales de Juan An-
tonio Martínez.

VENTA DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

EL ALCALDE

EL ALCALDE. Se vende una casa
en la calle de Marqués de San Ni-
colás, 16 tienda.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres, entre Yécora y La
populación y Maesa. Residir en Yé-
cora, y las solicitudes, por 30 días,
al alcalde de Yécora.

YACANTE DE FARMACEUTICO

YACANTE DE FARMACEUTICO
CON 3.000 pesetas el año, pagadas
por trimestres

Infallible producto para combatir y preservar a la vid de las terribles plagas, CIDIUM Y MILDIU
El mejor vigorizador y regenerador de los viñedos debilitados, por haber sido atacados e enfermedades arrojogámicas. Desea su descubrimiento al culto y sabio profesor italiano Bartolini y el francés Mr. Michel Vendemos Azufre sublimado y Sulfato de cobre inglés 93-99 ojo RECOMENDAMOS "SULFOBONO,"

LA SALVACION DE LOS VIÑEDOS SULFOBONO

PIDANSE FOLLETOS, GRATIS

Santo Domingo ECOS DE HARO

Sesión municipal.—Noticias.

31 de enero.—Bajo la presidencia del alcalde se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria, en la que se trataron los asuntos siguientes:

Se aprobaron dos cuentas de servicios en funciones religiosas.

El Ayuntamiento quedó enterado, aprobando, de haber sido adjudicado el remate del arbitrio de venta de cerdos en vivo a don Wenceslao Otero en 2.070 pesetas; y el arriendo del antiguo matadero don Ignacio Cámaras en 150 pesetas.

Así bien, el Ayuntamiento quedó enterado de una comunicación del cuarto depósito de semillas en la que se participa que la parada se compondrá este año con cuatro caballos, y encargado vendría un perdistado de primera con tres soldados.

Leída una comunicación del señor gobernador civil, pidiendo un plano de la ciudad calceatense, se acordó se forme y remita a dicha autoridad.

Leída una instancia del veterinario don Mariano Peña, denunciando abusos en el matadero público, y visto el informe del señor inspector del Matadero que niega los hechos, es desechada la instancia denuncia, por falta de prueba.

Se leyó una instancia suscrita por 128 vecinos en la que se trasmitió al Ayuntamiento la queja general del vecindario por la desconsideración de la Compañía del ferrocarril de Haro a Ezcaray al no traer vagones para el cargue de mercancías de exportación y de la injusta distribución que se hace de los vagones en la línea; pidiendo también que el Ayuntamiento se reintegre de los terrenos sobrantes de la linea y estación, los cuales hace más de un año están inútiles, sin embargo de que los más son de regadío, y pago el Municipio a 1.500 pesetas fajega.

El Ayuntamiento acordó trasmitir la queja del vecindario al director gerente de la Compañía; y como reintegrarse de los terrenos se acordó en sesión anterior, ratificarse y estar a lo acordado.

Se dió cuenta de una comunicación del Laboratorio Municipal sobre análisis de vinos en venta por taberneros de la localidad, siendo el resultado que de ocho muestras, tres contenían el 20 por 100 de agua, dos del 10 al doce por 100 y tres estaban bien. Acordóse imponer la multa legal a los infractores.

Se autorizó al alcalde y Comisión de Consumos para tratar sobre el precio de las carnes con los taberneros, de cuyo asunto podemos añadir que se ha conseguido la disminución del precio.

Se acordó adquirir una vitrina para la Escuela Graduada, con objeto de conservar bien el material de enseñanza existente.

Y se acordó adquirir 20 metros de manta de goma para la bomba de incendios.

—De Medina del Campo llegaron la señora Domínguez de Lamas y su hija doña Escolástica Martínez.

Para Murcia marchó el laureado escritor, canónigo de esta catedral, don José María Rego.

Martin Ortez

Acreditadas masas sillerías guarniciones, ofrecen el público nuevos trabajos en maderas y guarniciones de zoclo. Atelajes para carros y telas. Hay bonitas cosas de oscuras (fierros). Mira la foto, 7, Ley.

Ayuntamiento.

31 de enero.—Celebró noche su sesión ordinaria bajo la presidencia del alcalde don Faustino de Andrés, asistiendo los señores Fernández, Prieto, Inclán, Torrecillas, Alonso, Huerta, Martínez, Ogüeta, Andrés y Ocaña, despidiendo los siguientes asuntos.

Se acordó contestar dando las gracias a la Sociedad «Amigos de Haro» por su atención al participar su constitución, y corresponder a sus fincas crecimientos.

Fue estimada una instancia suscrita por don Fermín Rueda, don Pedro Martínez Aranayona

solicitando el primero, en concepto de contratista de la Plaza de Abastos y Alhóndiga, que se la autorice para ceder el segundo con todas sus obligaciones y derechos la contrata de dichas obras, por no ser posible contiñárselas hasta su total terminación, con la condición de formalizar la cesión por medio de concesiones en el depósito de Consumos; sometiéndose al estudio de la Comisión de Obras otras particulares de dicho informe referentes a concesiones en el depósito de Consumos.

Se aprobaron varias cuentas por la Comisión de Hacienda, por valor de 2.025'81 pesetas.

Puera del despacho ordinario se acordó nombrar una Comisión compuesta por los señores San Juan, Díaz y Ogüeta, para que, en unión del señor alcalde, practiquen gestiones cerca de los señores hermanos y tíqueros, encaminadas a conseguir el sostenimiento del precio actual del pan.

El señor Fernández rogó se colocaban las luces necesarias en la Administración de Consumos, y se atendió la petición del señor Ugalde referente al arreglo de la alcantarilla de la calle de las Cuevas, por ser de urgencia.

Se acordó autorizar el sindicado para el arreglo de las tejasanas del Cuartel de la Guardia civil y venta por subasta de la chafura y leña existentes en los mismos.

Se levantó la sesión a las nueve y media de la noche, habiendo asistido numeroso público.

Los fondos recaudados en la función benéfica han pasado ya a las manos de los enfermos pobres de dos distritos, según la relación facilitada por los médicos titulares. Cuando regrese el señor Campo, se procederá en la misma forma al reparto en el que dicho señor visita.

Las mismas señoritas y jóvenes que intervinieron en la función han llevado a domicilio el socorro a los enfermos, prestando a la vez palabras de consuelo, que han alcanzado como premio lágrimas de gratitud. Los nombres de los socorridos con 25 pesetas, a cada uno, son los siguientes:

Hijos de Matilde Torres, Severo Grisalejo, Petra Largo, Benito Sejas, Gabriel Porras, Justa Antía, Francisca Abalos, Ildefonso Ruiz, Aniceto Nobarros, Roque Díaz, Engracia Díaz, Fernando Aparicio, Elena Osés e Isaac Alonso.

El día 2 del próximo febrero, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Casino Republicano una velada, en la que harán uso de la palabra don Mauricio Mediavilla, don Felipe López y don José López, y a cuyo acto invitan los organizadores a todos los jóvenes, estén o no afiliados al partido republicano.

Este informe suscitó larga discusión, defendiendo la Comisión informante, por estimar ventajosa la concesión para los intereses municipales, sin menoscabo de la finca.

El señor Ogüeta propone se proceda previamente al saneamiento de ésta, por medio de zanjas, y que se impone al concesionario la obligación de rellenarlas de guijarro, y el señor Huerta entiende que por la condición legal de dehesa seval, que merece el prado en cuestión, no puede torcer la concesión; acordándose al fin aprobar el informe con la salvedad de que no se siga inconvenciente o perjuicio para el Ayuntamiento.

Se dio cuenta de las relaciones corrientes de socorro y jornales facilitados con motivo del último temporal, y de donativos recibidos con tal objeto, ascendiendo la primera a 4.693'24 pesetas y la segunda a 4.214'55. Se acuerda satisfacer aquella con cargo a ésta y cubrir el déficit del capítulo de impresiones del presupuesto municipal, y conceder un expresivo voto de gracias a todos los donantes.

Se acordó adquirir una vitrina para la Escuela Graduada, con objeto de conservar bien el material de enseñanza existente.

Y se acordó adquirir 20 metros de manta de goma para la bomba de incendios.

—De Medina del Campo llegaron la señora Domínguez de Lamas y su hija doña Escolástica Martínez.

Para Murcia marchó el laureado escritor, canónigo de esta catedral, don José María Rego.

Martin Ortez

Acreditadas masas sillerías guarniciones, ofrecen el público nuevos trabajos en maderas y guarniciones de zoclo. Atelajes para carros y telas. Hay bonitas cosas de oscuras (fierros). Mira la foto, 7, Ley.

preguntóse con el cerebro en tensión.

Vaciló, y se bajaron sus brazos. ¿No era más sencillo firmar «D. Julian D'Hancher» y dejar intactas las tarjetas, que atestiguan la identidad?

El conde reprochaba no haber atinado en ello desde luego.

Cogió la pluma y firmó: «Juliana».

El dinero hallado en las ropas del cadáver sería sin duda remitido a su viuda. Pero el conde zanjó la dificultad, repartiéndolo, en cantidades iguales, entre asociaciones mortuorias, y penetró en la infancia.

Se detuvo... ¿Con qué nombre firmaría?... «Con el de Julian D'Hancher o el de Herberto de Rocheleur?»

Se acordó de haber consignado en el registro del hotel «Rocheleur»: «no llamaría ja atención?». El dueño del hotel que le había recibido, «no se apresuraría a decir que el muerto no llevaba el nombre de Julian D'Hancher!». Era un D'Hancher... Era un D'Hancher, el que iba a ser enterrado en Marca, en la tumba de los Rocheleur; esto no ofrecería dificultad. Ieron el acta, el acta de defunción no podía, no debía llevar otro nombre que el de Rocheleur... El conde, las autoridades, la familia, protestarían.

¿Qué medio adoptar?

Era preciso hallar un medio.

Pues bien, firmaría «Herberto», y sustituirla las tarjetas y la carta, que había pertenecido a D'Hancher.

«Herberto» era Herberto de Rocheleur, nombre que nadie tenía de común con Julian D'Hancher.

Cogió de nuevo la cartera, y sacó de ella las tarjetas. «Era preciso destruir? Con las manos tendidas oprimió sus ángulos; bastaba un movimiento para hacerlas pedazos.

Era posible que en el registro del hotel hubiese error de número...

Era posible que se hubiese negado.

vocer la fecha da posterior de su casa número 7 de la calle de Santo Tomás.

Fueron aprobados varios extremos de un informe de la Comisión de Consumos sobre nombramiento de los empleados suplentes para el reguardo de consumos; seguro de incendios de la nueva Alhóndiga y céleste del contador interno, a fin de que pase a ocupar su puesto de oficial de la Administración de Consumos; sometiéndose al estudio de la Comisión de Obras otras particulares de dicho informe referentes a concesiones en el depósito de Consumos.

Se aprobaron varias cuentas por la Comisión de Hacienda, por valor de 2.025'81 pesetas.

Puera del despacho ordinario se acordó nombrar una Comisión compuesta por los señores San Juan, Díaz y Ogüeta, para que, en unión del señor alcalde, practiquen gestiones cerca de los señores hermanos y tíqueros, encaminadas a conseguir el sostenimiento del precio actual del pan.

El señor Fernández rogó se colocaban las luces necesarias en la Administración de Consumos, y se atendió la petición del señor Ugalde referente al arreglo de la alcantarilla de la calle de las Cuevas, por ser de urgencia.

Se acordó autorizar el sindicado para el arreglo de las tejasanas del Cuartel de la Guardia civil y venta por subasta de la chafura y leña existentes en los mismos.

Se levantó la sesión a las nueve y media de la noche, habiendo asistido numeroso público.

Los fondos recaudados en la función benéfica han pasado ya a las manos de los enfermos pobres de dos distritos, según la relación facilitada por los médicos titulares.

Cuando regrese el señor Campo, se procederá en la misma forma al reparto en el que dicho señor visita.

Las mismas señoritas y jóvenes que intervinieron en la función han llevado a domicilio el socorro a los enfermos, prestando a la vez palabras de consuelo, que han alcanzado como premio lágrimas de gratitud. Los nombres de los socorridos con 25 pesetas, a cada uno, son los siguientes:

Hijos de Matilde Torres, Severo Grisalejo, Petra Largo, Benito Sejas, Gabriel Porras, Justa Antía, Francisca Abalos, Ildefonso Ruiz, Aniceto Nobarros, Roque Díaz, Engracia Díaz, Fernando Aparicio, Elena Osés e Isaac Alonso.

El día 2 del próximo febrero, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el Casino Republicano una velada, en la que harán uso de la palabra don Mauricio Mediavilla, don Felipe López y don José López, y a cuyo acto invitan los organizadores a todos los jóvenes, estén o no afiliados al partido republicano.

Este informe suscitó larga discusión, defendiendo la Comisión informante, por estimar ventajosa la concesión para los intereses municipales, sin menoscabo de la finca.

El señor Ogüeta propone se proceda previamente al saneamiento de ésta, por medio de zanjas, y el señor Huerta entiende que por la condición legal de dehesa seval, que merece el prado en cuestión, no puede torcer la concesión; acordándose al fin aprobar el informe con la salvedad de que no se siga inconvenciente o perjuicio para el Ayuntamiento.

Se dio cuenta de las relaciones corrientes de socorro y jornales facilitados con motivo del último temporal, y de donativos recibidos con tal objeto, ascendiendo la primera a 4.693'24 pesetas y la segunda a 4.214'55. Se acuerda satisfacer aquella con cargo a ésta y cubrir el déficit del capítulo de impresiones del presupuesto municipal, y conceder un expresivo voto de gracias a todos los donantes.

Se acordó adquirir una vitrina para la Escuela Graduada, con objeto de conservar bien el material de enseñanza existente.

Y se acordó adquirir 20 metros de manta de goma para la bomba de incendios.

—De Medina del Campo llegaron la señora Domínguez de Lamas y su hija doña Escolástica Martínez.

Para Murcia marchó el laureado escritor, canónigo de esta catedral, don José María Rego.

Martin Ortez

Acreditadas masas sillerías guarniciones, ofrecen el público nuevos trabajos en maderas y guarniciones de zoclo. Atelajes para carros y telas. Hay bonitas cosas de oscuras (fierros). Mira la foto, 7, Ley.

Para el lavado de toda clase de ropas.

Economía verdad. Desechad lo barato.

Comprad lo bueno. Eso os conviene.

FABRICANTE GERVASIO ALFARO FITERO Navarra

De venta: en los principales Almacenes y Tiendas de Ultramarinos de Logroño

Producto garantizado

Se invita a todos los Sindicatos agrícolas y particulares que posean viñas en esta provincia, hacer una pequeña prueba en bien de nuestra viticultura.

ECONOMIA, TIEMPO Y TRABAJO

BASTAN 3 ESPOLVOREOS AL BRUTAR, IMPAR Y ENVERGAR

Representante para esta provincia, Alava y Navarra: EVELIO VILLAR. — MIGUEL VILLAN (EVA), NÚMERO 9, 1.

ORTIZIN HU

ORTIZIN HU